

Общероссийская независимая газета  
**ЮЖНЫЙ РЕПОРТЕР**

Все о власти для вас • все о вас для власти

1 (001) 29 июля 2006 г.

gazeta@aanet.ru

Что не показали Путину в Сочи

»3



Сколько денег дадут на зиму ЮФО

»7



Мобильные операторы бегут из России

»12

**Вода как камень преткновений**

Одним из «камней преткновения» в урегулировании последствий осетино-ингушского конфликта стало выделение санитарной охранной зоны, в которой расположены основные источники водоснабжения города Владикавказа. На этой территории оказались несколько поселений, где до 1992 года проживали ингуши. Сегодня беженцы оспаривают законность постановлений правительства Северной Осетии о водоохранной зоне.

В спорную зону попали, в частности, села Чернореченское, Балта, Терек и Редант. В них, по данным переписи населения 1989 года, проживали 2596 ингушей. В 1992 году, после разгоревшегося конфликта, они оставили свои дома. В постконфликтный период 576 граждан ингушской национальности получили средства из федерального бюджета, чтобы приобрести жилье в другом месте.

Однако обустроиться в иных местах хотят не все. Бывшие жители упомянутых поселков регулярно пишут письма в различные инстанции, требуя признать установление границ водоохранной зоны «нарушающей конституционные права граждан ингушской национальности» и утверждают, что вопрос о санитарной зоне имеет «политическую подоплеку».

Однако, как следует из документов министерства по делам национальностей республики Северная Осетия-Алания, вопрос этот возник тогда, когда ни о какой политической подоплеки и речи не быть могло. Соответствующие решения принимались еще в 70-х годах.

# Царь горы Каноков

Ростуризм погостил в Кабардино-Балкарии и ему там очень понравилось

Евгений РАКУЛЬ



Кабардино-Балкария и Федеральное агентство по туризму подписали соглашение о сотрудничестве. В ближайшем будущем республике планируют активнее вовлекать в федеральные целевые программы, а также помогать ей с поиском инвесторов для развития туризма. Туристический комплекс республики ждет полное обновление, а министерство по туризму готовится к увеличению потока отдыхающих.

Свой визит представители Федерального агентства по туризму во главе с руководителем агентства Владимиром Стржалковским начали с осмотра достопримечательностей и санаторно-курортного комплекса Нальчика. Затем ознакомились с состоянием туристской инфраструктуры Приэльбрусья. По ходу встречи глава Ростуризма заметил, что в Приэльбрусье не хватает подъемников, гостиниц высокой комфортности и автостоянок. Президент республики Арсен Каноков парировал тем, что 85% акций туристического комплекса принадлежит республике:

— Мы не дали растащить это имущество и имеем возможность правильно им распорядиться. Думаю, мы найдем средства, чтобы привести его в порядок. Но для более динамичного развития отрасли необходим значительный приток инвестиций, и мы бы просили рекомендовать нам солидных туроператоров.

»4

## ПОЛИТИКА

### Долгий путь к отставке

Самая громкая отставка недели произошла в Дагестане. Своей должности лишился «непотопляемый» республиканский прокурор Имам Яралиев. Переживший проверку Генпрокуратуры, скандалы с обвинениями в хранении оружия и незаконным занятием бизнесом.

»3

## ПОЛИТИКА

### Зона голодного конфликта

Третью неделю продолжается голодовка в лагере на окраине поселка Майский в Пригородном районе Северной Осетии. Участники акции требуют вернуть беженцев-ингушей, в их дома, которые они покинули после северо-осетинского конфликта 1992 года.

»4

## БИЗНЕС

### Пивная смена

«Пить стали меньше, пить стали веселей»: общероссийская тенденция к снижению потребления пива активно наблюдается в ЮФО. Производство и потребление самого народного напитка на Юге падает, зато пропагандируемая культура питья — растет.

»8

## БИЗНЕС

### Двойной стандарт

МТС выходит на рынок сотовой связи Дагестана. Компания приобрела 75% акций местного оператора «Дагтелеком», предполагая в дальнейшем докупить оставшиеся акции.

»12

## ОБЩЕСТВО

### Амнистия в Чечне

Руководитель Национального антитеррористического комитета (НАК), глава ФСБ Николай Патрушев 18 июля заявил, что подготовлен проект постановления об амнистии в Чечне. Он направлен в администрацию президента РФ и Госдуму.

»14